Huzal- és radhuzas, optimalis technologia tervezése:
[N=3, |=3]

BA| Bemend adatok:

A hlzas eldtti atmeéro: do =20 [mm] N - huzasok szama,
| - iteraciok szama

A hlzas utani atméro: dy :=11  [mm]
Folyasgorbe paraméterek: Anyagmindség: C10 ks := c.xbn ]
A keményedési egytthato: c =683 [N/mm?2]

A keményedési kitevo: n := 0.235

A Coulomb-féle surlédasi tényezé: n:=0.08

Az elvart biztonsagi tényezd: BE =15

A megengedhetd legnagyobb kilénbség a biztonsagi tényezok kézott: ABTmeg = 0.01

ISR1 Huazas egy lépésben: N =1
d
A kész termék létrehozasahoz szilkséges tsszehasonlitd alakvaltozas: igyax = 2~In(d—°]
v
Asmax = 1.196

A huzott rud alakitasi szilardsaga: ks := C-XGMAXn
ki =712.3  [N/mm?]

A képlékeny zona kézepes alakitasi szilardsag: ki := -C—1 ‘KﬁMAXn
n+

ki = 576.8 [N/mm?Z]

Az optimalis félkupszog: o qpt = /%u-%aw\x

oopt = 0.379rad aopt = 21.7deg

PSP .l u 2 Copt
A huzas fajlagos erdszilkséglete: o := k- Agpmax:| 1+ +—=-
Uopt 3 AsMAX

o =980.9 [N/mm?]

s

A készre huzott huzal keresztmetszete: Ay = dvz-z

Ay =95 [mm?Z]

A huzas erdszikséglete: F:=0c-Ay

F=93219 [N]




k
A biztonsagi tényezé: BT := b

(6)
BT = 0.726
N =1 lépésben a huzas NEM végezheto el mivel BT < BE BE=1.5
SR2| Huazas N=N+1 Iépésben N:=N+1 N=2 i=1.N

SR3 Aguax felosztasa "N" egyenld részre:

LsMAX
N

Az 6sszehasonlito alakvaltozas az i.-ik hizési fokozatban: Ly :=
|

Ao,

i
A teljes 6sszehasonlito alakvaltozas az i.-ik hiizas utan: Ag = Z Ao,
1 |

i =1
Mot =

§R4 A huzasok technolégiai adatainak meghatarozasa az egyes htizasi fokozatokban:

Az optimalis félkipsz6g azi.-ik hizasnal: CLopt, = f%-u-kq

Qopt. = Qopt. =

rad deg

Az alakitasi szilardsag azi.-ik huzas utan: K, = c-(?»-o-t,)n
I

[N/mm?]




A kozepes alakitasi szilardsag az i.-ik huzasi fokozat képlékeny zénajaban:

n+1 n+1
(o) (o1

kik, =
i n+1 Kbti = 7\.5’[]_1
[N/mm?]
o2 Yopt
Afajlagos huzéerd azi.-ik hizasi fokozatban: oj:= ke -Ag. | 1+ +—=-
! Ocopti 3 kbi
cj =
[N/mm?Z]
kfi
Afajlagos huzéeré azi.-ik hlizasi fokozatban:  BTj:= —
oj
BT;
Z BT;
A biztonsagi tényezok atlaga: BTgy = —'——l:l———
BTat = 1.209
N =2 lépésben a hizas nem végezhetd el, mivel: BT, < BE BE=15
ERZ HGzas N=N+1 lépésben N:=N+1 N=3 i:=1.N
Asmax felosztasa "N" egyenl6 részre:
ASMAX

Az 6sszehasonlit6 alakvaltozas azi.-ik hlizasnal: Ly = N
I




i
A teljes 6sszehasonlitd alakvaltozas az i.-ik hizas utan: At = Z Ao,
| I
i=1

Aot =

SR4 | Ahuzasok technolégiai adatainak meghatarozasa az egyes huizasi fokozatokban:

Az optimalis félkupszég az i.-ik hizasi fokozatban: Copt = [ WAy,

O‘opti = O‘opti =

rad deg

[N/mmZ]

A kdzepes alakitasi szilardsag az i.-ik hiizasi fokozat képlékeny zénajaban:

n+1 n+1
(léti> - (7»6ti_1)

i n+1 l@ti - thi—1

[N/mm?]

u 2 *opt;

A fajlagos hGzéeré az i-ik hizasi fokozatban: oj:= kfc Ay | 1+ —-

Gi

‘N/mm?Z]




ks,
A biztonsagi tényezé az i -ik hiizasi fokozatban: BT := —

Oi
BT =
Z BT;j
A biztonsagi tényezok atlaga: BTy := '—N—
BTay = 1.62
N =3 Iépésben a hizas elvégezhetd, mivel: BT, > BE BE=1.5

A maximalis és a minimalis biztonsagi tényezd kdzotti kiildnbség meghatarozasa:
("sv" segeédvaltozo):

sv := submatrix(BT ,1,N,0,0)

BTmax := max(sv) BTmin := min(sv)
1.789
BTmaX = 1789 BTmm = 1514
sv=| 1.556
1514 ABTmax := BTmax — BTmin
ABTqax = 0.275 ABTmeg = 0.01

Aksmax egyenletes felosztasat ugy kell modositani, hogy a ABT ax<=ABT ¢4 relécio igaz
legyen!

Biztonsagi tényezok kiegyenlitése:

ER5 Asuax felosztasanak médositasa: (elsé iteracio)
| BT;
Moédosité tényezo az i-ik hlizasi fokozathoz: mj = :
BTatl
m;
Az i.-ik huzasi fokozat 6sszehasonlitd alakvaltozasanak modositasa: Mg = Ag -m;




i
A teljes 6sszehasonlitd alakvaltozas az i.-ik hizéas utan: Mot = E A,
I |

i=1

e . L EMAX ,
Akorrekcits tényez6: k= Aemax = 1.195674 Mot = 1.195674
7“'6’[ N
N
k=1 Mivel k = 1, nem kell korrekciét végezni!
Ao =N ot = Mot

SR4 I A huzasok technolégiai adatainak meghatarozasa az egyes huzasi fokozatokban:

3
20 hs
> H o,

Az optimalis félkipszog az i.-ik hlizasi fokozatban: QLopt, =
[

Xopt. = Xopt. =

rad deg

Az alakitasi szilardsag az i-ik hizés utan: k. = c-(xét_)”
|

[N/mm?]

A kozepes alakitasi szilardsag az i-ik htizasi fokozatok képlékeny zonajaban:

n+1 n+1
7\," — }\‘
o [Pot) (et )

n+1 ?\,éti - hgt.

kmi::

Kk, =

[N/mmZ]




Xopt.

oj =Kk -rg | T+ a +g-- :
b % opt. 3 s

i [

A fajlagos huzéerd az i.-ik hiizasi fokozatban:

Gj =

[N/mm?]

Kf.
A biztonsagi tényezé az i-ik huzasi fokozatban: BTj := —

Gj
BT;

A biztonsagi tényezdk atlaga:  BTgt == N

BTt = 1.614

A maximalis és minimalis biztonsagi tenyezd kozétti kiildonbség meghatarozasa:

sv := submatrix(BT,1,N,0,0) BTmax = max(sv) BTmin := min(sv)
1.654 BTmax = 1.654 BTmin = 1.592
sv =| 1.596

1592 ABTmax := BTmax — BTmin

Alsmax felosztasat Ugy kell médositani, hogy a ABT,,,,<=ABT ¢4 relacio igaz legyen!

SR5 Asmax felosztasanak modositasa: (masodik iteracio)

BT;

Médosité tényezd az i.-ik hlizasi fokozathoz: m;j = =
atl

mj




Az i-ik huzasi fokozat 6sszehasonlité alakvaltozasanak modositasa: L'y, = Ly -mj
I 1

[
A teljes 6sszehasonlitd alakvaltozas az i-ik huzasi fokozat utan:n's; = Z L.
I I
i=1

Mot =

Nt = 1.197237 AeMAx = 1.195674

LsMAX

A korrekcios tényezd: k= k = 0.998695 Korrekci6 sziikséges!

7\1' 1
otN

A korrigalt 6sszehasonlit6 alakvaltozas az i.-ik hizasi fokozatbani"s := A's -k
I |

}\,"6' —

I

> i, = 1196

i
A korrigalt teljes 6sszehasonlité alakvaltozas az i.-ik hizas utan: A"5 = Z A's.
|

1
i =1
Mot =

Ellendrzés:
remax = 1.195674 k"c-,tN = 1.195674
A
A korrekcids tényezd: k.= olfleX k=1
Moty
ho. = Mo, Mot = Mot




SR4| Ahuazasok technoldgiai adatainak meghatarozasa az egyes htzasi fokozatokban:

Az optimalis félklipszdg az i.-ik huzasi fokozatban: CLopt, = —U-Ag

(04 =
opt; Qopt, =

rad deg

[N/mm?]

A kdzepes alakitasi szilardsag az i.-ik huzasi fokozat képlékeny zénajaban:

n+1 n+1
c (lbti) - (Kétm)
n+1 Aot — Mot
i i—1
[N/mm2]
po 2 dort
Afajlagos huzéerd azi-ik huzasi fokozatban: oj:= k. -Ag.-| 1+ + =
Gj = '
[N/mm?]
kfi
A biztonsagi tényez az i.-ik huzasi fokozatban: BT = —
Gij

BT;




Z BT;j

A biztonsagi tényezok atlaga:  BTgy = N

BTqat = 1.614

A maximalis és minimalis biztonsagi tényezd kozotti kiildnbség meghatarozasa:

sv := submatrix(BT ,1,N,0,0) BTmin := min(sv) BTmax := max(sv)
sv=| 1.6093
16095 ABTmaX = BTmax — BTm|n

A ksuax felosztasat ugy kell moédositani, hogy a ABT, ., <=ABT,. 4 relacio igaz legyen!

SR5|  Ayyax felosztasanak médositasa: (harmadik iteracio)

BT;
Médositéd tényezd az i.-ik huzasi fokozathoz:  m; := 5T :
atl

mj

Az i.-ik huzasi fokozatk 6sszehasonlito alakvaltozasanak modositasa: L'y = Ay -mj
I |

Ve, =

i
Ateljes dsszehasonlité alakvaltozas az i.-ik huzasi fokozat utan: 1's; := Z N
| |
i=1

-10-




N
A korrekcios tenyez6: k= OMAX

X AeMAx = 1.195674 Mot = 1.19613
ot
N

k = 0.999619 Korrekcio sziikséges!

A korrigalt 6sszehasonlité alakvaltozasok az i.-ik hizasi fokozatban: A"y = L'y -k
| [

7\4"6, —

[
A korrigalt teljes 6sszehasonlité alakvaltozas az i.-ik hGzas utan: A"5; = 2 M's.
|

I
7\4"61:, — | = 1

Ellenorzés:
" L EMAX
Asmax = 1.195674 A'st = 1.195674 Kk = k=1
N Aat
N
K@i = Nlﬁi Kéti = X"@ti

SR4| Ahuazasok technolégiai adatainak meghatarozasa az egyes hiizasi fokozatokban:

Az optimalis félkipszdg az i.-ik hlizasi fokozatban: Qopt, = > LA,
| |
O‘opti = O‘opti =
rad deg
Az alakitasi szilardsag az i.-ik hiizas utan: ki = c (xot)”
|

[N/mm?]
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A kdzepes alakitasi szilardsag azi.-k hlizasi fokozat képlékeny zonajaban:

[N/mm?Z]
u 2 OcopJ(i
Afajlagos huzéer6 az i-ik hizasi fokozatban: o := ke -Ag.-| 1+ +—=-
! Otc,pti 3 K@i
Gij
[N/mm?]

Ks.
A biztonsagi tényezo i -ik huzasi fokozatban: BT := —
G

BT =

Zi BT;j

N

Abiztonsagi tényezok atlaga:  BTgy :=

BTat = 1.614

A maximalis és minimalis biztonsagi tényez6 kozétti killdnbség meghatarozasa:

sv := submatrix(BT ,1,N,0,0) BTmax = max(sv) BTmin := min(sv)
sv=| 1.613

A biztonsagi tényezok kiegyenlitettsége megfelelé, mert: ABT, ., <ABT,,, valamint BT, > BE

Ezzel az 6sszehasonlito alakvaltozas felosztassal szamitott technolégiai paraméterek
elfogadhatok!
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Tovabbi technolégiai adatok meghatarozasa:

AKkiindulé keresztmetszet:  Ag := doz-

Nia

Ao =314.2 [mm2]

— Aot
Ahuzott keresztmetszet az i -ik hiizas utan:  Aj == Ag-e

[mm?]

— e,

A huzott atmérd az i.-ik hlizas utan: dhi =dg-e

dp.

nm]

A huzéero az i-ik huzasi fokozatban:  Fj:= oj-A;

\]
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PRN2 Az "N"Iépésben végzett hiizas technoldgiai adatainak nyomtatasa:

Qopt. = Yopt, =
rad 13.36 deg

12.18
12

Az optimalis félklpszog az i.-ik huzasi fokozatban:

A huzott atmérdk az i.-ik hiizasi fokozat utan:

199.7
137 [mm?2]

A huzott atmérokhoz tartozo keresztmetszetek:

Az alakitasi szilardsag az i.-ik huzasi fokozat utan:

653.7 [N/mm?Z]

70050
55524
41956

Huzoéerd az i.-ik huzasi fokozatban:

BT =
A biztonsagi tényezo az i.-ik fokozatban: 1.617

1.613
Az elvart biztonsagi tényezé: BE = 1.5 1613

Abiztonsagi tényezok atlaga: BTy = 1.614
A biztonsagi tenyezdék megengedett eltérése: ABTmeg = 0.01

A biztonsagi tényezok kdzotti legnagyobb eltérés: ABTax = 0.0036

-14-




